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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                           

  

28
η
 Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 20
ης

 Οκτωβρίου 2025 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 20
η
 Οκτωβρίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 16.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 29/13-10-2025, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο 

κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση του μοναδικού θέματος της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν 

τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Αγγελής 

Απόστολος- Αντ/ρχος, 4) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 5) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) 

Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Σίμου Αικατερίνη- 

Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Αβραμοπούλου Ευδοξία, 11) 

Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 12) Αγγελοπούλου Αναστασία, 13) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος, 14) Γιαννόπουλος Χρήστος, 15) Γκέστα Ειρήνη, 16) Δάβουλος Χρήστος, 17) 

Δημησιάνος Δημήτριος, 18) Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 19) Παπανικήτας Ανδρέας, 20) 

Πατούχας Χρήστος, 21) Σκούρας Παύλος, 22) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 23) Ξυλιάς Θεόδωρος, 24) 

Οικονόμου Φίλιππος, 25) Αϊβαλής Βασίλειος, 26) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 27) Καραχάλιος 

Ευάγγελος, 28) Ψωμάς Πέτρος και 29) Δούρος Αθανάσιος.  

 Οι κ.κ. Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος,  Σαμούρη- 

Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Κλάδης Διονύσιος, Μαγιάκης Γεώργιος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος,  

Σβόλης Κωνσταντίνος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, 

Αγγελόπουλος Γεώργιος, Χαροκόπος Αντώνιος, Στανίτσας Χαράλαμπος και Στεφανοπούλου Σοφία 

δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

       Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Στην αρχή ο κ. Πρόεδρος εισάγει το μοναδικό θέμα της ημερησίας διατάξεως «Αίτημα 

17 Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης για σύγκληση Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα 

«Απόδοση τιμών στο συμπολίτη μας Ανδρέα Αποσκίτη, ο οποίος έφυγε πρόσφατα από τη ζωή» 

(σχετικό το αριθ. πρωτ. 124107/7-10-2025 αίτημα,  εισηγητής:  Ψωμάς Πέτρος – επικεφαλής 

Δημοτικής Παράταξης ΣΠΙΡΑΛ).  

 

 Το Σώμα κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή του 

θέματος εκ μέρους των παρατάξεων της Αντιπολίτευσης κ. Ψωμά Πέτρο – επικεφαλής της 

Δημοτικής Παράταξης Σπιράλ και την εισήγησή του επί του θέματος ως κάτωθι: 

«Ο Ανδρέας Αποσκίτης που έφυγε πρόσφατα από τη ζωή ταύτισε τα τελευταία χρόνια της ζωής 

του με μία άοκνη προσπάθεια να διορθωθούν τα κακώς κείμενα της εικόνας της Πάτρας. 

Περιόδευε στην πόλη σε καθημερινή βάση, κατέγραφε προβλήματα και ατέλειες, αναζητούσε 

αρμοδιότητες και νομοθεσίες, επικοινωνούσε με τις αρμόδιες υπηρεσίες και πρότεινε 

υλοποιήσιμες λύσεις και παρεμβάσεις. Ευτύχησε να δει αρκετές από τις πρωτοβουλίες του να 

οδηγούν σε εργασίες αποκατάστασης και αισθητική βελτίωση υποδομών και δημόσιων χώρων, 
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ενώ περίπου 24.000 Πατρινοί επικροτούσαν τη δράση του ακολουθώντας τον στη σελίδα 

«Πάτρα, αυτά που δεν λέγονται» που είχε δημιουργήσει στο facebook και στην οποία 

αναρτούσε τις δημοσιεύσεις του. 

Δυστυχώς ο Δήμος Πατρέων δεν έδωσε τη δέουσα προσοχή στις υπηρεσίες που ο Ανδρέας 

Αποσκίτης προσέφερε ανιδιοτελώς. Έτσι πολλές από τις προτάσεις του δεν εισακούστηκαν, σε 

αντίθεση με αρκετούς φορείς της πόλης και της ευρύτερης περιοχής που είχαν βρει κώδικα 

επικοινωνίας με τον εκλιπόντα και αξιοποιούσαν τη δουλειά του με παρεμβάσεις και 

πρωτοβουλίες. Παρά την παθιασμένη του ενασχόληση με την εικόνα πόλης της Πάτρας και την 

επιθυμία του να λειτουργεί ως άτυπος σύμβουλος του Δήμου Πατρέων, δεν βρήκε 

ανταπόκριση. Αντιθέτως από κάποια δεδομένη στιγμή αποκλείστηκε από τα κοινωνικά δίκτυα 

του δήμου ως ανεπιθύμητος. Αργότερα –πρόσφατα- ο αποκλεισμός αυτός εξελίχθηκε σε 

καθολικό, προς όλους τους δυνητικούς σχολιαστές. 

Το όραμα του Ανδρέα Αποσκίτη για μία καθαρή, όμορφη και ευνομούμενη Πάτρα δεν 

εκλπηρώθηκε όσο ζούσε. Ο Δήμος Πατρέων οφείλει, έστω μετά θάνατον, να του αποδώσει 

τιμές και να προχωρήσει σε πράξεις και κινήσεις, συμβολικού αλλά και ουσιαστικού 

χαρακτήρα, έτσι ώστε στη μνήμη του να συντηρηθεί η ελπίδα πως η Πάτρα μας θα επουλώσει 

σύντομα τις πληγές τής εικόνας της, θα διορθώσει τις ασχήμιες της και θα εξελιχθεί σε μία 

πόλη αισθητικά αναβαθμισμένη και λειτουργικά ανθρώπινη. Είναι αυτονόητο πως αυτά 

αποτελούν κοινό στόχο όλων των δημοτικών παρατάξεων, των πολιτικών δυνάμεων, των 

κοινωνικών δομών και των μεμονωμένων πολιτών. 

Στο πλαίσιο της παραπάνω λογικής  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει: 

- Την έκδοση -έστω τώρα- συλλυπητήριας ανακοίνωσης για τον θάνατό του, με αναφορά 

στο έργο και την προσφορά του. 

- Την επαναφορά της δυνατότητας σχολιασμού στα κοινωνικά δίκτυα του Δήμου 

Πατρέων, με τήρηση κανόνων ευπρέπειας και καλής συμπεριφοράς. 

- Τον σχεδιασμό και την υλοποίηση καμπάνιας ενημέρωσης των δημοτών για την 

εφαρμογή SenceCity, μέσω της οποίας μπορούν οι πολίτες να ζητούν την παρέμβαση 

των δημοτικών υπηρεσιών όπου είναι απαραίτητη και εφικτή. 

- Την ενθάρρυνση των δημοτών να καταθέτουν στο δήμο τα αιτήματά τους για θέματα 

εικόνας και λειτουργίας πόλης, με ταυτόχρονη δέσμευση από την πλευρά του δήμου για 

ικανοποίηση (ή έστω απάντηση) τους σε εύλογο χρόνο. 

- Την θεσμοθέτηση του «Έπαινου “Ανδρέας Αποσκίτης”» για τον πολίτη (ή τους πολίτες) 

που είτε μεμονωμένα είτε μέσω φορέα ή συλλογικότητας αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες 

καλλωπισμού της Πάτρας (υιοθεσία πλατείας, καθαρισμός δημόσιου χώρου, 

εξωραϊσμός γειτονιάς, αποκατάσταση μνημείου κ.α.)». 

 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων της 

αντιπολίτευσης και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης.  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, κατά την ψηφοφορία επί της εισηγήσεως - πρότασης του κ. 

Ψωμά Πέτρου – επικεφαλής της δημοτικής Παράταξης Σπιράλ, εκ μέρους των 

παρατάξεων της Αντιπολίτευσης 

 

Α)  Οι κ.κ. Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Σιώρου Ανδρομάχη, Ξυλιάς 

Θεόδωρος, Οικονόμου Φίλιππος, Αϊβαλής Βασίλειος, Καραχάλιος Ευάγγελος, 

Βασιλόπουλος Γρηγόριος, ψήφισαν «υπέρ» (σύνολο 8). .  
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Β) Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Γκέστα Ειρήνη, Κατσακούλης 

Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σίμου 

Αικατερίνη,  Τογιοπούλου Αναστασία, Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος, 

Γιαννόπουλος Χρήστος, Δάβουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- 

Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος, 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, ψήφισαν «κατά» (σύνολο 21).  

 Ο κ. Δήμαρχος αιτιολόγησε την αρνητική ψήφο των μελών της Δημοτικής Αρχής, ως 

κάτωθι: «Η Δημοτική Αρχή, σεβόμενη την επιθυμία της οικογένειας του εκλιπόντος, που δεν 

επιθυμεί τιμές και το οποίο το γνωρίζει η Αντιπολίτευση, καθώς και την άποψή μας ότι η 

αντιπολιτευτική στάση ενός πολίτη απέναντι στη δημοτική αρχή, δεν αποτελεί στοιχείο 

απόδοσης τιμής από το Δημοτικό Συμβούλιο. Για αυτό και καταψηφίζουμε την πρότασή σας».  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

 Δεν εγκρίνει την εισήγηση - πρόταση του κ. Ψωμά Πέτρου – επικεφαλής της δημοτικής 

Παράταξης Σπιράλ, εκ μέρους των παρατάξεων της Αντιπολίτευσης, επί του θέματος 

«Απόδοση τιμών στο συμπολίτη μας Ανδρέα Αποσκίτη, ο οποίος έφυγε πρόσφατα από τη 

ζωή».  

 

 

          Ο Πρόεδρος 

 

             

                                                                                              ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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